

央行新规： 违规使用人民币图案最高罚3万元

印着人民币图案的蛋糕,或者四件套床品,此前一度被一些客户追捧而成为网红款。不过,如今随意制作这样的蛋糕或将面临最高3万元的罚款。日前,中国人民银行在其官网发布《人民币图样使用管理办法》(以下简称《办法》),提出禁止使用人民币图样、未经许可使用人民币图样的情形,细化人民币图样的使用规则,其中明确禁止在祭祀用品、生活用品、票券上使用人民币图样。新规将于下月15日起正式施行。

不允许制作“人民币蛋糕”了

日前,央行官网发布公告,为进一步规范人民币图样使用行为,维护人民币信誉和流通秩序,根据《中华人民共和国中国人民银行法》和《中华人民共和国人民币管理条例》等法律法规,中国人民银行制定发布了《人民币图样使用管理办法》(中国人民银行令[2019]第2号),自2019年11月15日起施行。原《人民币图样使用管理办法》(中国人民银行令[2005]第4号发布)同时废止。

相较于2005年发布的版本,新版本将人民币图样使用申请的审批权限下放至人民银行上海总部,各分行、营业管理部、省会(首府)城市中心支行,深圳市中心支行,取消初审环节,提高审批效率;将贵金属纪念币图样纳入管理,扩大管理半径;提出禁止使用人民币图样、未经许可使用人民币图样的情形,细化人民币图样的使用规则;明确检查权和处罚权,进一步加强事中事后管理。

据悉,《办法》所称使用人民币图样是指通过各种形式在宣

传品、出版物或者其他商品上使用放大、缩小和同样大小人民币图样的行为。其中,明确禁止在祭祀用品、生活用品、票券上使用人民币图样。事实上,在一些祭祀用品,或者生日蛋糕、鲜花品种都喜欢将人民币作为“噱头”。以近年来颇为流行的“人民币蛋糕”为例,蛋糕表面被装饰为非常逼真的“人民币图案”,颇受追捧,更是成为一些工作室、“网红店”的招牌产品。

管理办法第四条明确规定,禁止在祭祀用品、生活用品、票券上使用人民币图样。

而据媒体报道,10月27日还能在美团外卖中浏览到公开售卖“人民币图案”的蛋糕,不过记者28日登陆美团外卖,已经搜不到这些产品了。

可见新规公布之后,一些商家和平台已经在陆续改进了。

如果在实施之后违规使用人民币图样,会有什么后果呢?

管理办法指出,违反本办法相关条例的,由中国人民银行或其分支机构予以警告,并处罚款5000元以上3万元以下罚款。

使用人民币图案须先申请

管理办法第五条规定,在中华人民共和国境内依法设立的法人、其他组织及自然人以弘扬民族优秀文化和反映国内外科学文化成果、宣传爱护人民币和人民币防伪知识、展示人民币设计艺术、促进钱币文化健康发展为目的,可以申请使用人民币图样。

那么怎么申请呢?《人民币图样使用管理办法》将人民币图样使用申请的审批权限下放至人民银行上海总部,各分行、营业管理部、省会(首府)城市中心支行,深圳市中心支行,取消初审环节,提高审批效率;将贵金属纪念币图样纳入管理,扩大管理半径;提出禁止使用人民币图样、未经许可使用人民币图样的情形,细化人民币图样的使用规则;明确检查权和处罚权,进一步加强事中事后管理。

所以,如果你想在规范范围内使用人民币图案,须事先向中国人民银行的当地分支机构提出申请。除了填写申请表以外,还需要提供拟使用人民币图样产品的设计稿和宣传文案。

据了解,使用人民币图样应

当遵守一些规定:如单面使用;不损害人民币形象、不损害国家利益和社会公共利益;保证人民币图样中人物头像、国徽的原有比例,不变形、失真、破坏或者被替换。

也不能使公众误认为是人民币,使用人民币图样,须在图样中部明显位置标注清晰可辨的“图样”字样。“图样”字样的长度、宽度分别不低于图样长度、宽度的三分之一

使用人民币图样制作商品时,不得使用“中国人民银行”行名和货币单位。

需要注意的是,使用许可批准文件不可以转让或者出租、出借。

此外,有两种情形在宣传品、出版物上使用中国人民银行网站人民币图样库中公布的人民币图样的行为可以不经审批,但必须遵守规定并接受人行人的监督检查。这两种情形一是银行业金融机构、人民币印刷企业出于人民币宣传目的;二是图书出版、新闻媒体等规定的单位出于人民币知识普及、公益宣传等规定的用途之内的。

记者 周静



存款产品 也能在互联网平台买

随着微信低调上线的“银行储蓄”(仅部分用户可见),将工行的定期存款产品拉入,互联网平台与商业银行联手推出新型定期存款产品的现象越来越引起投资者的关注。

据悉,日前,微信钱包入口低调上线了“银行储蓄”功能(仅部分用户可见)。目前,“银行储蓄”功能中已经上线工行定存产品。工行针对“银行储蓄”提供的银行存款产品与工行官网上的产品略有不同。“银行储蓄”提供的工行定存产品利率较官网上的起存金额更高,定存利率更高,次日起息,具有随存随取等特点。在利率上,“银行储蓄”工行定存3个月、6个月、1年、2年、3年期均比工行官网定存高。不过,“银行储蓄”工行定存的最高期限为3年,而工行官网的定存最高期限为5年。

事实上,不少银行都有与互联网巨头的合作。此前,支付宝、京东等和银行早有合作。例如,在支付宝平台上,江苏银行发布预期最高年化利率为3.70%的结构性存款2019年第12期3个月C款、廊坊银行发布的多款“利得利”储蓄存款产品。京东金融平台上,多家民营银行推出各类储蓄存款产品。互联网平台上汇集的多家银行的产品,各家在主推产品会进行一些差异化的设计,使得有不同闲置预期的资金“总能碰上一款适合的”。

记者 周静

增值税加计抵减提高至15% 生活性服务业减税红利再加码


“国家的减税政策接连不断,新的加计抵减政策力度更大了,从10%又提高到15%,在原来的基础上我们每年又能少缴近5万元增值税,大大提振了企业发展信心!”宁波海尚大酒店财务负责人陈继伟从网上得知了增值税加计抵减比例提高的消息,很是高兴。

近日,记者从市税务部门了解到,根据财政部、国家税务总局公告,自2019年10月1日起至2021年12月31日,生活性服务业纳税人可以按照当期可抵扣进项税额加计15%,抵减应纳税额。

本次政策的发布,意味着生活性服务业纳税人增值税加计抵减的比例从10%提高至15%,这是深化增值税改革的又一重大举措,将进一步扩大减税规模,对包括文化体育、教育卫生、餐饮住宿、社会服务在内的生活性服务业纳税人来说,是又一个重大利好消息。同时,该政策的出台有利于进一步推动企业在市场竞争中实现对百姓的降价让利,更好地满足消费需求。

在此,市税务部门提醒,本次政策适用的对象是指满足提供生活服务取得的销售额占全部销售额比重超过50%的生活性服务业纳税人。11月1日起,如符合条件的纳税人要享受该优惠政策,需要通过电子税务局或前往办税服务厅提交《适用15%加计抵减的声明》。

记者 周静 通讯员 戚朝



邂逅视觉上的中国, 捕捉盛秋美景

高品质畅游、度假就在这个金色佳日!

达人10月、11月爆款推荐

线路: 北京双飞纯玩5日游
 日期: 11月9/11/13/23/30日
 价格: **2480**元/人

线路: 广东巽寮湾纯玩双飞4日游
 日期: 11月7日(一价全含 0购物0自费)
 价格: **1499**元/人

线路: 唯美张家界双卧6日游
 日期: 10月30日 11月5/12/19/26日
 价格: **1680**元/人

参观国潮领头人故宫的霸气,感受天安门升旗的庄严,颐和园、天坛公园、八达岭长城、恭王府体验古建筑的别具一格,住北京市区,解锁京城烟火气息,更少不了养生宴、京味菜、特色全聚德烤鸭

住一线海景房,尊享海滨美景,游“中国马代”巽寮湾海滩,览“中国硅谷”深圳经济特区,吃透骨新鲜的特色生猛海鲜餐,品尝家风味,广式早茶,畅享漫游、赏、慢时光,不赶行程跟一切约束说拜拜

金色湘西,湖南张家界,在这个秋天赏中国最美小镇凤凰古城的雅韵,领略张家界新传奇。泛轻舟、走栈道、亿革命!门票,票交一价全含,浙江独立成团,王牌景点一网打尽,保证此行不留遗憾

地址: 达人旅业大厦(百丈路16号)
 达人旅游网: www.57676.com QQ群: 411030887

报名电话
0574-87651111

浙江达人旅业股份有限公司
 投诉电话: 0574-87652915 许可证号: L-ZJ-CJ00079